

商品更丰富、价格更实惠、旅游更方便

从中东欧博览会各项合作看民生获得感



昨天，第三届中国——中东欧国家投资贸易博览会在宁波拉开大幕。已经连续举办了三年的中东欧博览会渐入佳境，在推动宁波与中东欧国家之间在商品贸易、人员往来、人文交流、投资合作中起到引领合作和破解瓶颈的作用。在宁波与中东欧各国的合作中，宁波百姓也将越来越有民生获得感。从昨天举行的各项活动和论坛来看，一些重磅民生信息也值得期待——

宁波人“玩转”欧洲26国更方便了

在昨天举行的中东欧国家旅游合作交流会上，克罗地亚、捷克、匈牙利、波兰等8个中东欧国家就各自特色旅游资源作出的主题演讲与推介令在场嘉宾无比神往。更让人振奋的是，会上传出的消息称，宁波人前往欧洲26国在交通、签证方面又将便利许多。

“本月初，东方航空公司开通了宁波至捷克布拉格的包机旅游航线，6月5日首航，还将在6月13日、6月22日连发两班包机航班。”交流会上，中国国旅宁波公司总经理苏剑平接受记者采访时表示，目前三班包机1000多个舱位已全部满了。交流会上，浙江

省副省长梁黎明发言时表示：“浙江正在协调解决中东欧旅游快捷签证等问题，鼓励航空公司开辟宁波到布拉格、布达佩斯地的等直航航线。”

宁波游客热情四溢，捷克国家旅游局首席代表阿梅女士也诚意满满：“杭州正在设立签证中心，希望今后在宁波也设立一

个。”她在接受媒体采访时表示。

据记者了解，捷克是申根签证国，也就是说，宁波市民一旦获得捷克的签证，即可在签证有效期内，在所有申根国家自由旅行。而这些目的地包括了奥地利、比利时、丹麦、芬兰、法国、德国、冰岛等26个申根国家。

更多中东欧农副产品将进入百姓厨房

记者从昨日在宁波召开的第二届中国—中东欧国家质检合作对话会上获悉，本次对话会通过了《联合声明》，各方达成了六项共识，并签订了罗马尼亚输华牛遗传物质议定书及白俄罗

斯输华鸡肉的检验检疫合作安排。未来将有更多健康、安全、绿色的中东欧农副产品进入中国百姓的餐桌了。

会议期间还举行了“中东欧质检合作办公室授牌仪式”“中

国—中东欧国家贸易便利化国检试验区”揭牌仪式和“中国—中东欧质检合作信息网”启动仪式。

本次中国—中东欧质检合作对话会秉持“安全为本、互通共赢”的理念，以

“食品农产品检疫准入与国际贸易便利化”为主题，既关乎国门与民生安全，又关乎贸易和投资便利。本次对话会的成功举办，开启了“16+1”质检合作的全新篇章。

还将迎来更丰富的中东欧产品

昨日，以“构建互联互通伙伴关系”为主题的中国—中东欧国家海关合作论坛在宁波举办。论坛发出了《“构建互联互通伙伴关系——中国—中东欧国家海关合作论坛”合作倡议》，将

建立中国海关与中东欧国家海关的合作平台与联络机制。据介绍，这其中主要包括：建立各国联络员与联络员沟通网络、分别在中国和中东欧设立区域合作协调中心，负责中国—中东欧

国家海关合作倡议的统筹协调工作、推进能力建设合作，共同提升各方海关监管服务水平。

宁波海关办公室副主任苏陈萍在接受采访时表示，“对于老百姓们来说，未来

宁波市场上的中东欧产品种类将会变得更加丰富；另外，贸易便利化水平的提高，通关成本的下降会令中东欧产品价格下降，这个红利最终会逐步体现在消费者端上。”

华润万家10家门店开启中东欧食品节

买一送一的布加斯特啤酒、9.9元的波兰“国民”牛奶……昨日，中东欧食品节在华润万家宁波市区5家门店和余姚、慈溪5家门店共同开启，来自中东欧16国的160种商品列架展售。

昨天，记者在现场看到，华润万家10家门店现场布置采用了中东欧特色元素，极具异域风情。超市

的主通道上，列架展示并售卖来自中东欧16国的160种商品。在这里消费者可以轻松买到波兰“国民”牛奶——乐纯全脂牛奶；阿尔巴尼亚原汁原味的布加斯特啤酒，果香浓郁的保加利亚果酱，斯洛伐克蒂赛特威化等。

华润万家宁波地区相关负责人表示，“我们希望通过这次活动，对接中东欧丰富

资源，促进优质食品在宁波及华东地区的销售，满足宁波消费者对‘好产品’的需求。活动期间有大力度的促销，譬如乐纯全脂牛奶1L装仅售9.9元/盒；布加斯特啤酒（听装0度）550ML买一得一仅售12元/罐。”

据了解，本届中东欧食品节由宁波市商务委主办、宁波进口商品中心和

华润万家联合承办。据市商务市场运行与消费促进处处长委尹秋平表示，本次活动旨在引导各进口商走进各大优质零售终端，成为更多消费者的选择，营造宁波本土的中东欧商品消费氛围。

记者 谢舒奕 劳育聪 史妮超 通讯员 沈宁 周哲 王佳宁 刘天强 陈莹

黑山国家馆昨日开馆

中东欧16国中有13国在宁波设国家馆



黑山国家馆开馆仪式。

商报讯（记者 王婧 通讯员 周红梅 文/摄）6月8日上午，黑山国家馆在宁波进口中心开馆，至此，中东欧16国中已有13个国家在宁波进口中心设立国家馆。黑山国家馆位于10号馆二楼，由宁波大型外贸公司中宁化集团有限公司打造。

“还记得五年前我踏上素有‘地中海明珠’之称的黑山共和国土地，俯瞰欧洲巴尔干半岛的中北部，亚德里亚海东岸，在斯库台湖这片乐土上，看到株株美丽动人的Vranac（威尔娜）葡萄。这里成就了13.Jul Plantaze（七月十三）酒庄，在世界上的众多美酒中如同黑马般脱颖而出，让我

们这群红酒爱好者为之痴狂。”昨天，中宁化集团有限公司董事长、总裁刘建平感慨地说，中宁化与黑山共和国的渊源由来已久，在过去十多年的时间里，他们将“七月十三”酒庄红酒等黑山共和国的优质产品引入宁波及周边市场，获得了市场广泛认可。

同时，刘建平表示，黑山国家馆的成立标志着中宁化与黑山共和国的合作翻开了一个新的篇章，未来中宁化集团将依托黑山国家馆为平台，积极寻求“一带一路”和“16+1”合作机会，引入更多黑山优质产品，为国内消费者提供更加多元化的产品选择。

中东欧海关官员 参访浙海关旧址博物馆



参观现场

商报讯（记者 陈晓 通讯员 张璐易 摄影 罗森）应宁波市政府邀请，昨日，海关总署首次在宁波举办“中国—中东欧国家海关合作论坛”，为了使论坛与会代表进一步加深对浙海关历史和宁波口岸的了解，昨日下午，中东欧各国与会代表在中方人员的陪同下参访了浙海关旧址博物馆，保国寺古建筑博物馆双语讲解员带领中东欧各国的嘉宾们参观了浙海关，介绍了中国海关和宁波港的百年

沉浮史。来自捷克海关署的Schoula还在博物馆内找到了一幅捷克境内著名港口的照片，他兴奋地说：“能够在宁波博物馆内看到本国的照片实在是太神奇了！”他还表示：“通过本次参访知道了宁波海关和商贸的历史变迁。宁波自古是中国重要的港口，且具有100多年的历史。目前，宁波港也是亚太重要的门户之一。此次宁波之行让我对港城宁波的过去和现在有了更深入的了解。”